

稳增长促发展攻坚年

中卫市16个大基地建设加速推进

打造一批具有当地特色和竞争力的产业集群,加速构建现代化产业体系

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 杨月儿 王强)“二期南区100万千瓦项目计划今年9月30日并网运行,300万千瓦光伏项目全部建成后,年发电量约58亿千瓦时,可满足480万个家庭一年的用电需求,节约标准煤约190万吨。”4月8日,在腾格里沙漠东南边缘,8万余亩光伏板如蓝色海洋般铺展,与流动沙丘构成“沙海共生”的壮丽图景,国家能源集团龙源电力宁夏公司中卫维保副主任工程师鲁俊介绍,作为国家首个备案、开工、投产的千万千瓦级“沙戈荒”新能源基地,这里正以“光伏+储能”模式书写绿色奇迹。今年以来,中卫市围绕“大规划、大基地、大融合、大发展”工作思路,把发展特色优势产业作为主攻方向,推进16个大

基地建设,推动打造全国重要产业基地取得新进展、实现新突破。

近年来,中卫市坚持生态保护与产业发展相促进,以“宁湘直流”通道破题,积极打造清洁能源示范基地,探索“新能源+储能”示范运营新模式,打造宁夏清洁能源制高点。截至2024年底,全市新能源装机容量达1200万千瓦,占宁夏新能源装机规模的30%,稳居全区第二位。2023年,宁夏腾格里“沙戈荒”新能源基地一期100万千瓦光伏项目全容量并网发电;今年2月,孟家湾295兆瓦/590兆瓦时储能电站成功并网,是目前宁夏规模最大储能电站;2024年8月,二期北区100万千瓦光伏项目并网发电。正在建设的“宁电入湘”工程±800千伏中宁换流站,甘

塘、中卫山750千伏变电站等重点项目,预计今年9月投入运营。

中卫市抢抓国家新型互联网交换中心、全国一体化算力网络国家枢纽节点“双中心”建设机遇,筑起数字底座,全力打造“中国算力之都”。3月27日,中联零碳智算(云基地)产业园A区项目开工仪式在中卫西部云基地举行。中联零碳智算(云基地)产业园A区项目总建筑面积约26万平方米,建设1栋综合楼、4栋数据中心楼,每栋数据中心楼部署5000个智算机柜。中联数据集团中卫零碳智算产业园项目规划分两阶段完成,第一阶段计划安装标准机架48万架,IT容量约1.2吉瓦。今年计划开工建设4栋机房,建筑面积18.4万平方米,可安装标准机架12万

架,IT负荷可达300兆瓦。该项目建成后,将进一步为中卫建设全国重要的算力保障基地注入新动能。

国际沙漠旅游目的地大基地、金属锰战略储备及锰基新材料开发生产基地、千万吨级战略煤炭储备和转运绿色配送基地,科学治沙用沙示范基地、全国枸杞道地药材大基地……改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、超前布局建设未来产业,中卫市着力打造一批具有中卫特色和强大竞争力的产业集群,加速构建现代化产业体系。各县(区)各部门围绕大基地,抓项目、抓产业、抓招商,建立项目竣工、开工前期任务清单,强化要素保障和审批服务,推动项目建设提速提质提效。

银川3项目入围国家万兆光网试点
网速为现在平均网速的10倍

速的10倍,是新型信息基础设施的重要组成部分。

万兆光网能够为用户提供万兆接入能力,其关键技术包括50G-PON(无源光网络)超宽光接入、FTTH(光纤到户)/FTTR(光纤到房间)与第七代无线局域网协同、高速大容量光传输以及光网络与人工智能融合等。银川市数据局相关负责人表示,推进万兆光网发展,对于拉动有效投资、提升用户体验、促进新型信息消费、推进新型工业化及助力经济社会数字化转型等方面均具有

重要的支撑作用。

在万兆园区试点中,企业将通过万兆网络实现生产数据的毫秒级传输,并结合AI算法进行质量监测与预测性维护,从而提升生产效率10%以上,降低运维成本15%,为数智化创新插上自由之翼。对于消费者关注的费用问题,银川市数据局数字基础设施科相关负责人介绍,万兆小区试点的建设由通信运营商负责,居民无需支付建设费用。建成后,居民可前往营业厅办理万兆光网业务,办理成功后即可畅享万兆光网服务。

近年来,银川市持续加快“双千兆”网络建设,推进电信普遍服务项目和“信号升格”行动,为万兆光网的试点建设夯实基础。

截至目前,全市累计建成开通5G基站9839个,5G RedCap基站数达1058个,每万人拥有5G基站数33.8个,实现主城区深度覆盖,县城连续覆盖、乡镇及行政村重点覆盖。全市城区千兆网络覆盖率达100%,城市10G-PON端口占比达74.05%。行业网络供给能力和赋能作用显著增强,为银川市开展万兆光网试点奠定了坚实基础。



4月8日,工人给花卉浇水。为了确保“五一”国际劳动节及2025(宁夏银川)布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛期间,城市绿化带能够呈现出最佳的观赏效果,银川市绿化养护中心花卉基地未雨绸缪,积极筹备,致力于培育高品质的花卉苗木,今年计划分批次培育121万盆精品花卉。

本报记者 马楠 摄

作完成了现场签约,并促成部分产业项目落地。

“此次活动是加快推进数实融合攻坚战的重要举措,通过政府搭台、企业推介的方式,加快供需双方深度合作,积极引进外省优质企业,大力推介本地地区企业,实现高效精准对接,打造宁夏‘人工智能+医疗健康’品牌。同时,加快人工智能对医疗健康领域的深度赋能,提升基层诊疗服务水平,让优质医疗资源下沉基层,让寻医问药更加便捷高效,让人民群众更好享受数字经济带来的健康红利。”自治区数据中心有关负责人介绍。

宁夏发布“人工智能+医疗健康”供需清单
41个典型案例推动行业创新实践

本报讯(记者 付杨 马丽)4月9日,2025年宁夏“人工智能+医疗健康”应用场景发布暨供需对接活动在银川启幕。首次发布了《宁夏“人工智能+医疗健康”应用场景典型案例及开放清单》,涵盖41个典型案例,为行业发展提供了有益借鉴。

会上,百川、卫宁、东软、科大讯飞等20多家知名企业在集中推介发布AI智慧

家医、手术机器人等创新成果,吸引了众多医疗机构、企业和相关从业者的关注。同步发布了36家供方企业的87个解决方案,以及需方单位的113个应用需求,为现场130多家供方企业及90余家医疗机构提供了对接方案,促成了供需双方精准对接、深度合作。20项涉及健康管理、智能辅诊、慢病管理、智慧养老等领域的合

作,与高考相连接,整合课堂知识点,对教研组整体建设采用新的教学模式。

在刘霞看来,她最大的转变是从只关注业务能力,如何把知识传授给学生,到现在更注重能力和素养的提升,理念和思想的转变。“冲刺完上一届高考,感觉自己教学水平像汽车从一挡上升到四挡,这与学校的培养模式密不可分。”刘霞说。

起步、腾挪、跳跃……4月8日,罗山中学的攀岩馆里,学生们顺着10米高的练习线路摸到终点的触摸板。这是宁夏唯一一个校内外标淮化攀岩基地。陈轸利用闽宁协作帮扶资金倾斜到组团帮扶,为学生个性化发展提供多样化平台。

除了培养“带不走”的教师队伍,留下可延续的管理理念,陈轸积极争取资金,扩大帮扶项目,完善软硬件建设。积极的学习氛围、专业的资源指导、良好的环境设施,让学校全体教师和学生都拧成了一股绳。2024年高考,罗山中学一本上线率提升至10.6%,本科上线率跃升至45.6%,竞赛获奖喜讯频传;骨干教师占比由5%提升到15%,教育之花在罗山脚下绚烂绽放。

陈轸:跨越山海育桃李

本报记者 李 良

分利用“组团式”帮扶团队和罗山中学原有教育资源,从福建请来5名文科老师,又从吴忠中学请来6名数理化老师,凑齐各个学科的“顶梁柱”。与此同时,让每个帮扶团队成员结对不少于3名青年教师,塞上名师、各级骨干教师也各带若干“徒弟”,为学校树立起一根根“基础柱”。

为提升教师专业能力,陈轸精心设计了多元化的培训计划。他不仅用自己的教学经验指导教师,还分批次安排教师赴福建泉州等地开展跟岗培训,包括赴帮扶学校长期跟岗、高考模拟命题学习、特色学校专项培训及高三教师封闭式培训等,精准对接教师需求,提升专业能力。每次培训回来,教师们都会迫不及待地分享自己的收获。

“我们要像盖房子一样,抓紧把教育这座‘大楼’建起来!”陈轸创新性地提出“台柱子计划”、罗山名师讲堂和视导课“三大工程”。

罗山中学教师的平均年龄只有32岁,且没有1名拥有高三教学经历的老师。陈轸充

我区举行“人民防线在行动”暨“双聘任”启动仪式

本报讯(记者 高菲 实习生 张帆)在第十个全民国家安全教育日到来之际,4月9日下午,自治区教育厅、国家安全部、自治区司法厅联合宁夏大学,围绕“全民国家安全教育走深走实十周年”主题,在宁夏大学举行“人民防线在行动”暨“双聘任”启动仪式,旨在进一步提升高校师生国家安全意识和素养,共同筑牢校园反间防谍的钢铁长城。

国家安全宣传进校园是时代发展、国家发展、学生发展的必要之举,也是推动筑牢校园意识形态安全防线的重要内容,通过深入开展广覆盖、多层次、接地气的系列宣传活动,广泛凝聚维护国家安全和校园安全的社会共识。

当天启动仪式上,宣读了关于聘任国家安全副校长和兼职教师的通知,聘任12名同志担任全区22所高校国家安全副校长,52名同志为国家安全兼职教师;启动国家安全法律知识线上答题活动;村(社区)治保委主任代表、宁夏国家安全机关干警代表依次进行宣誓。随后,全体人员参观了宁夏大学总体国家安全观展馆及铸牢中华民族共同体意识教育基地,宁夏大学聘任的国家安全副校长宋平开展国家安全主题讲座。

2025年自治区医保基金监管集中宣传月启动
2024年追回医保资金1.7亿元

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英)4月9日,2025年自治区医疗保障基金监管集中宣传月在贺兰县启动。各级医保部门以集中宣传为契机,开展医保基金管理突出问题专项整治行动和“医保工作提质增效攻坚年”活动,依法依规严厉打击欺诈骗保行为,鼓励社会各界积极举报欺诈骗保行为,营造全社会共同参与守护医保基金安全的良好氛围。

2024年,宁夏医保监管火力全开,现场检查定点医药机构6174家,查处2083家,追回医保资金1.7亿元。通过全链条打击治理,有力维护了医保基金的安全,保障了参保群众的合法权益。

今年的医保基金监管集中宣传月活动将按照“分级分类、精准滴灌”的原则,通过“三个聚焦”全面提升社会各界对医保基金监管相关法律法规政策的知晓率,增强对医保基金监管工作的配合度,从思想根源上筑牢“不敢骗、不能骗、不想骗”的坚实防线。

聚焦药品追溯码“码上监管”方面,将加大对定点医药机构及其工作人员的守法教育力度,督促其按时、规范采集药品追溯码,杜绝“不空刷、不串换、不采购和销售非法渠道药品”等违规行为;同时,加强对参保人的维权教育,让大家充分认清“回流药”的危害,并学会运用“医保药品耗材追溯信息查询”功能,维护自身合法权益。

聚焦医疗机构“自我管理”方面,强化对医疗机构管理人员的正反面典型案例教育,促使其牢固树立底线思维和红线意识,发挥“关键少数”的“头雁效应”;此外,还将强化对医务人员的医保政策宣传和答疑解惑,推动形成从每个人、每张处方做起,维护医保基金安全的行为自觉。

聚焦支付资格“监管到人”方面,着重精心解读宣传医保支付资格管理政策,结合实际案例讲清楚记分规则、结果应用以及修复恢复机制,以此规范相关人员的诊疗行为。完善医保基金监管长效机制,借助大数据、人工智能等现代信息技术提升监管效能,实现基金监管的智能化、精准化。

我区以“零容忍”态度
打击非法捕蝎行为

本报讯(记者 马雨馨)4月9日,自治区林业和草原局联合自治区司法厅、罗山国家级自然保护区管理局、吴忠市红寺堡区林业和草原局等单位,在红寺堡区时代广场商圈、新民街道鹏胜社区、红寺堡镇东源村同步启动“保护野生动植物 维护生态平衡”严厉打击非法猎捕野生蝎子违法犯罪行为专题宣传活动,呼吁公众重视野生蝎子保护工作,共同维护荒漠生态系统的平衡与稳定。

活动现场,由红寺堡区林草、公安、司法、市场监管等部门组成的3个宣传小分队,深入社区、商圈和乡村开展宣传。在时代广场商圈西门入口,工作人员在现场悬挂标语,结合展板内容向市民讲解野生蝎子的生态价值与非法猎捕的法律后果,还设置了有奖问答环节,提升群众参与度。

鹏胜社区内,一场科普讲座正在进行。工作人员通过生动案例,向居民介绍野生蝎子生存现状,强调非法捕捉不仅使蝎子种群数量减少,还会破坏食物链,引发蝗灾等生态问题。居民们认真聆听,积极提问互动,对野生蝎子保护有了更深刻的认识。

在东源村,宣传小分队联合公安、市场监管等部门,剖析近期查处的非法猎捕案件,以案释法,向村民普及野生动植物保护法律法规和科学知识,讲解野生蝎子的生态价值及保护措施,增强村民保护野生动物的意识。

“野生蝎子是罗山和红寺堡地区生态系统中十分重要的物种,一只蝎子每年可捕杀蝗虫等有害昆虫1万余只,对控制荒漠生态系统中的其他小型动物种群数量、维持生态平衡具有重要作用,非法猎捕野生蝎子不仅关乎一个物种的存亡,更对整个生态系统的平衡与稳定造成严重破坏。”自治区林草局保护处处长刘自祥介绍,近年来,自治区林草局深入践行习近平生态文明思想,推进山水林田湖草沙一体化保护与治理,通过开展“清风行动”“网盾行动”等打击野生动植物非法交易联合行动,使野生动植物及其制品违法犯罪行为得到有效遏制,野生动植物及其栖息地保护成效不断凸显。

领导干部任前公示公告
(2025年第6号)

根据《领导干部任前公示办法》的规定,现对拟任用的2名干部公示如下:

宋亚俊,男,汉族,1976年10月出生,宁夏党校研究生学历,中共党员。现任固原市委副秘书长、办公室主任,拟任县(市、区)委书记。

赵彦林,男,汉族,1974年1月出生,宁夏党校研究生学历,中共党员。现任青铜峡市市长,拟任县(市、区)委书记。

公示时间为2025年4月10日至4月16日(5个工作日)。公示期间,如反映公示对象存在的问题或问题线索,可采取写信、打电话、网上举报或来访等方式,向自治区党委组织部举报。为便于调查核实,举报人在反映问题时,要提供具体举报事实或线索,并留下姓名、地址、电话号码。来信请寄:自治区党委组织部举报中心,邮编:750066。举报电话:(0951)12380-1。短信举报手机号码:18809512380。举报网址:https://12380.nxdjw.gov.cn。来访举报接待室设在自治区党委组织部举报中心。接受电话举报和来访举报时间为工作日上午8:30—12:00,下午14:00—18:00。

中共宁夏区委组织部

2025年4月9日



2025年4月10日 星期四

责任编辑:李志廷 版式设计:王 群

2025年4月10日 星期四

2025年4月10日 星期四